
1 

 

Poľnohospodárske obchodné družstvo Vechec, Družstevná 19, 094 12 

Vechec, IČO: 31714838 
 

 

Obchodný register Okresného súdu Prešov 

oddiel: Dr. Vložka č. 295/P 
 

 

 

 

 

 

 

V ý r o č n á   s p r á v a 

za rok 2021 
 

 

 

 

 

Vyhotovená dňa:   22.4.2022 
 
Schválená dňa:      
 
 
 
Overená audítorom dňa:  
 
 
 
 
 
 
 

 Marián Bindas 
     predseda predstavenstva 

 
 
 
 
 
 
 

        Ing. Pavol Filipek 
      člen predstavenstva 

 

 

 



2 

 

Správa o výsledku hospodárenia a vyhodnotenie podnikateľského 

zámeru POD Vechec za rok 2021 

 
 

Z poverenia predstavenstva POD Vechec predkladám správu 

o hospodárení družstva za rok 2021. Aj v roku 2021 pokračuje pandémia 

koronavírusu COVID 19. Núdzový stav sa preukázal aj na ekonomike 

Slovenska a taktiež aj ekonomike poľnohospodárstva. Naša vláda však ako rok 

predtým, ani v tomto roku neprijala žiadne opatrenia na zmiernenie dopadu 

koronavírusu na ekonomiku poľnohospodárstva.  

Rok 2021 bol rokom viacerých prekvapení, ktoré citeľne ovplyvnili nielen 

globálnu ekonomiku ale aj samotný agrosektor. Rok 2021 síce priniesol lepší 

hospodársky výsledok pre pestovateľov, no na druhej strane vysoké náklady 

ťahali ku dnu živočíšnu výrobu. Finančná priepasť v hospodárskom výsledku 

medzi rastlinnou a živočíšnou výrobou sa preukazuje a to je nebezpečný 

precedens. Aj napriek tomuto skeptickému výhľadu prijalo vedenie 

Poľnohospodárskeho obchodného družstva opatrenia, aby družstvo aj počas 

ďalších rokov ostalo ekonomicky stabilné.  

Z pohľadu hodnotenia podmienok poľnohospodárskej prvovýroby 

môžeme konštatovať, že rok 2021 tak ako aj rok 2020 bol plný extrémov. Prvé 

problémy nastali už pri zakladaní porastov ozimnej repky. Ešte väčšie problémy 

boli pri oseve ozimných obilnín, kde z plánovaných 500 ha sme obsiali iba 300 

ha v dôsledku veľkého podmáčania pôdy. Tento výpadok v oseve ozimín sme 

museli nahradiť osevom jarín. Ani jarné počasie nám nedávalo veľa optimizmu. 

Vývoj počasia, veľké teplotné rozdiely, veľké sucho a chlad v máji u nás 

vyvolával veľké obavy o výsledok hospodárenia na úseku rastlinnej výroby. 

Ohrozený je aj chov dojníc. Toto varovanie počúvame už niekoľko rokov 

a akokoľvek by sme ho nebrali vážne, fakty sú neúprosné.  

V nasledujúcich častiach Vás oboznámim s dosiahnutými výsledkami za 

jednotlivé úseky. 

 

     Úsek rastlinnej výroby 

 

Tento úsek v našom podniku patrí dlhodobo medzi najvýznamnejšie 

a jeho výsledky znamenajú úspech alebo neúspech hospodárenia celého 

družstva.   

V roku 2021 sme hospodárili na výmere zhruba 2.219 ha. Oziminy sme 

pestovali na výmere len 441 ha, z toho 146 ha bolo repky ozimnej. Repku sme 
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posiali v agrotechnickom termíne aj keď s väčšími problémami pri príprave 

pôdy, s ktorými sme sa vysporiadali a repka bola zasiata kvalitne. To sa nedá ale 

povedať o sejbe obilnín, kde z plánovanej výmery 500 ha sme zasiali iba 250 ha 

ozimnej pšenice a 43 ha ozimného jačmeňa. Na svedomí to malo daždivé 

počasie a podmáčaná pôda, ktorá nám neumožnila vstup na polia. Zasiate 

porasty išli do zimy v dobrej kondícii.  

Z jarných plodín sme zasiali jarný jačmeň na výmere 103 ha. Aj tu vysiatu 

plochu ovplyvnilo počasie, keď bola podmáčaná pôda a výsev sa predlžoval až 

do apríla. Z ďalších plodín sme zasiali slnečnicu na výmere 154 ha, sóju 144 ha, 

kukuricu celkovo na výmere 388 ha. K navýšeniu osevu kukurice došlo 

z dôvodu neosiatia plôch pšenicou ozimnou. Po výseve týchto jarných plodín 

prišli dosť silné zrážky a následné sucho, ktoré prakticky zabetónovalo pôdu 

a neumožnilo zasiatym plodinám vzísť. Rozhodujúcim faktorom v uplynulom 

roku pre tvorbu úrody plodín ako aj založenie úrody ozimín bolo jednoznačne 

množstvo a rozloženie atmosférických zrážok a teploty v priebehu roka.  

Pri ozimnej pšenici sme dosiahli priemernú hektárovú úrodu 6,2 tony z ha, 

u repky ozimnej sme dosiahli úrodu takmer 3,4 tony z ha. Pod nižšiu úrodu 

prispel ľadovec. Pri  ozimnom  jačmeni sme dosiahli úrodu 4 tony z ha, kde 

jačmene mali kvalitu sladovníckeho a osivárskeho jačmeňa. U jarného jačmeňa 

sme dosiahli  úrodu 4,7 tony z ha. Sladovnícke jačmene u nás majú dobrú 

kvalitu a tomu zodpovedala aj vyššia realizačná cena. Aj napriek rozmarom 

počasia sa nám podarilo dosiahnuť dobré výsledky aj pri pestovaní väčšiny 

teplomilných plodín. Úroda slnečnice dosiahla 3,1 tony z ha a úroda sóji 2,7 

tony z ha. Môžeme konštatovať, že aj pri pestovaní slnečnice, tak aj pri sóji sme 

dosiahli kladný hospodársky výsledok a to aj vďaka vyšším realizačným cenám.    

Kukuricu v našich podmienkach pestujeme na veľkej výmere, preto má 

podstatný vplyv na dosiahnuté výsledky nielen na úseku rastlinnej výroby ale 

celého družstva. Podmienky na jej pestovanie v roku 2021 boli problematické, 

hlavne z dôvodu veľkých výkyvov teploty aj vlhkosti pôdy v apríli a v máji.     

U kukurice na siláž sa nám stále nedarí dosiahnuť plánované úrody. Aj tohto 

roku sme dosiahli úrodu iba 20 ton z hektára. U kukurice na zrno sme dosiahli 

úrodu 7 ton z ha. Aj pri menšej úrode vyšlo pestovanie kukurice na zrno ziskove 

vďaka vyšším realizačným cenám. Dobrý výsledok sme dosiahli pri pestovaní 

tráv na semeno. Celkove sme dopestovali 65 ton osiva, čo predstavuje tržby 

okolo 60.000 €. Keďže trávy pestujeme na menej úrodných pôdach, kde iné 

plodiny nám nedávajú dobrú úrodu, sme radi, že sa nám podarilo nájsť plodinu 

a obchodného partnera, kde dlhodobo vieme z výroby dosahovať zisk.  
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Už druhým rokom sme pestovali cirok na zrno. Dosiahli sme úrodu 4,6 

tony z ha. Vyzerá, že to bude plodina, ktorá nahradí pestovanie horčice. Pokiaľ 

máme hodnotiť ekonomické výsledky hospodárenia na úseku rastlinnej výroby, 

môžeme byť s rokom 2021 spokojní. Aj keď odbytové ceny produktov sa 

vyvíjali nepredvídateľne, vhodnou obchodnou taktikou sa nám podarilo 

dosiahnuť uspokojivé ceny pri väčšine plodín.  

Dosiahli sme na úseku rastlinnej výroby celkový zisk 740.555 €. 

Dosiahnutý výsledok je približne o 214.000 € vyšší ako v roku 2020 a preto 

s ním môžeme byť maximálne spokojní. Kolektív pracovníkov na tomto úseku 

na čele s vedúcimi sa dokázal vysporiadať so zložitými podmienkami práce 

v uplynulom poľnohospodárskom roku.  

 

     Úsek živočíšnej výroby 

 

Druhým najdôležitejším úsekom poľnohospodárskeho družstva je úsek 

živočíšnej výroby. Na tomto úseku sa nám ani v roku 2021 žiaľ nepodarilo 

dosiahnuť výraznejšie zlepšenie, žiaľ skutočnosťou je pravý opak.  

Najväčší prepad bol v chove dojníc, kde sme za prvý polrok mali stratu 

109.746 €, náklad na 1 liter mlieka činil 0,54 €. Tržby za mlieko dosiahli iba 

191.910 €, preto predstavenstvo družstva rozhodlo o zrušení tohto 

neekonomického chovu. Ďalším odvetvím živočíšnej výroby je výroba 

hovädzieho mäsa, ktorú realizujeme na hospodárskom dvore vo Vechci. 

V priemere tu máme vo výkrme 80 býkov a okolo 141 kusov jalovíc. Produktmi 

tohto hospodárskeho dvora sú teda jalovice a hovädzie mäso. Aj na tomto 

hospodárskom dvore sú určité rezervy. Teší nás ale, že sa nám darí každý rok 

zlepšiť kvalitu jalovíc, rovnako sa nám darí zlepšovať aj výsledky vo výrobe 

hovädzieho mäsa.  

Vo výkrme býkov sme dosiahli stratu iba 1.900 €. V tržbách za kilogram  

hovädzieho mäsa došlo k nárastu  jednotkových cien na 2,94 € s dotáciami za 

kilogram. Nárast bol vyšší 0,45 €.  

     Keď chceme z ekonomického pohľadu zhodnotiť živočíšnu výrobu, 

nemôžeme byť s dosiahnutými výsledkami na tomto úseku spokojní. Aj keď 

sme sa snažili vytvoriť podmienky na to, aby sme celkovú stratu v živočíšnej 

výrobe znížili. Celková strata bola 115.898 € bez hospodárskeho dvora Ortáše. 

Ak chceme aj do budúcna zachovať doterajšiu štruktúru a objem produkcie 

živočíšnej výroby, musí dôjsť v najbližšom období k razantnému zníženiu 

vyprodukovanej straty, aby sme  časom mali aj perspektívu na dosahovanie 

zisku v živočíšnej výrobe. 
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Úsek mechanizácie a investícií 

 

Hlavnou úlohou v roku 2021 na úseku mechanizácie bolo poskytovať 

práce a služby pre rastlinnú a živočíšnu výrobu a v malej miere aj pre cudzie 

poľnohospodárske subjekty a to hlavne pri zbere obilia kombajnovou technikou 

ako aj menšie poľnohospodárske služby pre našich zamestnancov a 

poskytovanie opráv pre vlastnú réžiu a réžiu rastlinnej a živočíšnej výroby. Aj 

v roku 2021 na  obnovu strojového parku úsek mechanizácie vyčerpal financie 

v hodnote 360.870 € bez DPH, za ktoré bola zakúpená poľnohospodárska 

technika, a to traktor JOHN DEERE 8 R POWER, kompaktor na prípravu pôdy, 

postrekovač na ochranu rastlín TECNOMA, radlicový kyprič a voz na okrúhle 

balíky. Financie na zakúpenie novej techniky boli použité z vlastných zdrojov. 

Novozakúpená technika nám pomáhala robiť kvalitné služby pre rastlinnú 

a živočíšnu výrobu, znižovala náklady na opravy a prestoje strojov. Práce boli 

robené kvalitné a včas aj keď sú poľnohospodárske práce závislé od počasia, 

vcelku sme ich zvládli dobre. 

Úsek mechanizácie počíta každý rok s rastom nákladov na svoju činnosť. 

Celkové náklady boli v čiastke 867.400 € a výnosy v čiastke 691.100 €. Do 

plánu na rok 2021 neboli v dostatočnej miere zakalkulované inflačné náklady na 

potrebu náhradných dielov a nafty. Náklady na náhradné diely činili 80.880 € 

a pohonné hmoty činili 168.100 €. Podielom na zlom výsledku ekonomiky na 

úseku mechanizácie mali aj odpisy v čiastke 181.615 €.  Pod rast nákladov sa 

podpísali aj vyššie mzdy a príplatky za nadčasy a prácu v sobotu a v nedeľu. 

Treba povedať, že úsek mechanizácie realizuje skoro všetky svoje výkony iba 

pre potreby nášho poľnohospodárskeho družstva a nedosiahnutie plánovaných 

výkonov sa odrazilo hlavne na znížení nákladov v rastlinnej výrobe. 

Realizované výkony v rastlinnej výrobe boli nižšie hlavne preto, že priebeh 

počasia neumožnil vykonávať  niektoré agrotechnické operácie.  

Preto ani dosiahnutú stratu na tomto úseku nehodnotíme ako veľké 

zlyhanie práce na úseku ale predpokladáme, že ako úpravou vnútropodnikových 

cien za jednotlivé prevádzané výkony, tak aj zlepšením starostlivosti 

o strojnotraktorový park sa nám do budúcna bude dariť dosahovať aj na tomto 

úseku vyrovnaný hospodársky výsledok.     

Veríme, že tieto investície prispejú k ďalšiemu skvalitňovaniu práce na 

tomto úseku.  

Úsek mechanizácie vykonával aj pravidelné údržby a opravy na stavbách 

a komunikáciách nášho družstva podľa plánu.  
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Za kvalitne prevedenú prácu sa treba hlavne poďakovať našim 

zamestnancom, ktorí pracujú na úseku mechanizácie a preto aj vedenie 

poľnohospodárskeho obchodného družstva sa snaží našim pracovníkom 

zabezpečiť celoročnú prácu.  

 

 Ekonomický úsek 

 

V podnikateľskom zámere na rok 2021 sme si za hlavný  cieľ dali aj 

dosiahnutie zisku 20.000 €. Sme radi, že túto najdôležitejšiu úlohu sa nám 

v uplynulom roku podarilo splniť aj prekročiť. Tým došlo k ďalšiemu posilneniu 

ekonomickej sily nášho poľnohospodárskeho družstva. Môžeme preto 

konštatovať, že po predchádzajúcom roku je náš poľnohospodársky podnik ešte 

v lepšej hospodárskej a ekonomickej kondícii. 

Ako vyplýva z hodnotenia predchádzajúcich výrobných úsekov, ani rok 

2021 nebol pre náš podnik jednoduchý a to sa týka aj situácie na  ekonomickom 

úseku. Museli sme sa vysporiadať s rastom vstupov hlavne za energie a pohonné 

hmoty. Veľkým problémom boli aj náhle zmeny odbytových cien našich 

výrobkov, čo si vyžiadalo sústavné sledovanie trhov, kde sme realizovali našu 

produkciu a taktiež aj zníženie dotácií.   

V roku 2021 sme dosiahli celkové tržby za vlastné výrobky  2.094.195 €. 

Aj vďaka dobrej obchodnej politike nám tržby vzrástli o 127.313 €. Napriek 

tomu, že nám na všetkých úsekoch rástli aj ceny vstupov, podarilo sa nám 

dosiahnuť pridanú hodnotu na celkovú sumu 703.641 €. Vďaka tomu sme 

dosiahli aj vyšší prevádzkový zisk v sume 249.548 €. Keďže celková 

ekonomická situácia družstva sa v roku 2021 zlepšila,  aj investičné požiadavky 

výrobných úsekov sa naplnili, navrhujeme vyčleniť sumu 148.293 € na 

dividendy, ktoré budú vyplatené v roku 2022. Bude to už šiesty rok, keď na 

hospodárení družstva sa budú podieľať aj vlastníci majetkových podielov.  

 Dobrý vývoj ekonomických ukazovateľov podčiarkuje aj pomer 

záväzkov a pohľadávok v našom účtovníctve. Z obchodného styku evidujeme ku 

koncu roka záväzky v sume 165.175 €, ktoré sú kryté pohľadávkami v celkovej 

výške 210.270 €. Ku koncu roka na finančných účtoch mal náš podnik celkovú 

hotovosť v sume 661.544 € bez dotácií vo výške 562.625 €. 

  Okrem investícií do majetku, ktoré boli spomenuté v predchádzajúcich 

častiach sme v minulom roku nezabudli ani na investície do pôdy. V minulom 

roku sme na nákup pôdy vynaložili 40.528 €. Darí sa nám nakupovať pôdu        

v katastroch Čemerné, Sačurov a aj Vechec.  
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Náš poľnohospodársky podnik sa rozvíja aj vďaka dobrej práci jeho 

bývalých zamestnancov a členov, ktorí sú už na zaslúžilom odpočinku. Aj preto 

naďalej ponechávame nárok na naturálnu dávku v rovnakej výške ako 

v predchádzajúcich rokoch. Podobne nemeníme ani poplatok za záhumienky, aj 

keď ani táto činnosť nie je pre náš podnik zisková. Chápeme to ako pomoc 

našim členom a obyvateľom tohto regiónu.   

 

Podnikateľský zámer Poľnohospodárskeho obchodného 

družstva Vechec na rok 2022 

 
Predstavenstvo pripravilo podnikateľský zámer družstva na rok 2022 

s hlavným cieľom zabezpečiť plynulý rozvoj nášho poľnohospodárskeho 

podniku. Málokto si vedel predstaviť, že v októbri 2021 budú v dôsledku cien 

zemného plynu a energie sklady s hnojivami prázdne a fabriky na ich výrobu 

odstavené. Energetická kríza z roku 2021 sa zrejme zapíše do dejín. Katalizuje 

však viacero procesov, ktoré môžu mať v nasledujúcom období dopad na 

procesy manažmentu rastlinnej výroby a živočíšnej výroby. Z hľadiska cien 

týchto vstupov sa však bezpochyby posúvame na nové cenové úrovne, na ktoré 

si budeme musieť zvyknúť. Postcovidový ekonomický ošiaľ totiž v ostatných 

mesiacoch doslova vystrelil do výšin ceny priemyselných hnojív kľúčového 

úrodotvorného prvku produkcie plodín.   

Na základe pripravovanej zelenej dohody Európskej únie sú 

poľnohospodári konfrontovaní so znižujúcim sa spektrom použiteľných 

prípravkov na ochranu rastlín a niektorých hnojív. Bohužiaľ tento bezpochyby 

ušľachtilý počin pocítia na svojich peňaženkách v prvom rade pestovatelia. 

Verme, že nová spoločná poľnohospodárska politika 2023 -2027, ktorá v roku 

2022 získa svoju definitívnu podobu, bude tento problém reflektovať, aj keď asi 

ani tu nemôžeme čakať zázraky.   

Aj napriek tejto zlej východiskovej situácii sme začali napĺňať 

a dodržiavať osevný plán. Oziminy sme vysiali v agrotechnickom termíne 

a v dobrej kvalite. Vysiali sme podľa optimalizovaného osevného plánu 150 ha 

repky ozimnej a 485,5 ha pšenice ozimnej, opustili sme od výsevu jačmeňa 

ozimného, keďže sladovne stratili o túto komoditu záujem. Oziminy vošli do 

zimy v dobrom fyzickom a zdravotnom stave na všetkých plochách a mali 

dostatočný počet jedincov v dobrej kondícii. Priebeh zimy ako už roky spätne 

však už priaznivý nebol. Chýbajúce premrznutie pôdy do väčšej hĺbky 
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a chýbajúca snehová prikrývka bude mať nepriaznivý vplyv na ďalší vývoj 

ozimín. Nie sú to problémy, s ktorými sa nebudeme môcť vysporiadať.  

Na úseku ŽV ďalej pokračuje nákup HD s beztrhovou produkciou.  

  

 Úsek rastlinnej výroby 

 

 Rastlinná výroba bude aj v roku 2022   najdôležitejším výrobným úsekom 

družstva. V roku 2022 by sme mali hospodáriť na výmere 2.219 ha 

poľnohospodárskej pôdy. Pri zostavení štruktúry osevu vychádzame z jeho 

optimalizácie tak z hľadiska vhodných agrotechnických podmienok, ako aj 

z predpokladanej trhovej realizácie našej produkcie.  

Pšenicu ozimnú máme v tomto roku zasiatu na výmere  485 hektárov. 

Z tejto výmery je 60 hektárov určené pre  osivársku firmu, pre ktorú množíme 

osivo. Z toho je 30 ha tvrdej pšenice. Pri pestovaní pšenice predpokladáme 

úrodu 5,7 tony z hektára a realizačnú cenu 250 € za tonu. Práve realizačnú cenu 

vo veľkej miere okrem kvality obilia ovplyvňuje aj vyššia cena za dopestované 

osivo. Ozimnú repku sme zasiali na výmere 150 ha. Repky dobre poschádzali 

a išli do zimných mesiacov v dobrej kondícií, preto nás to napĺňa optimizmom. 

V pláne počítame s realizačnou cenou 770 € pri úrode 3 tony z ha. Za dobré 

realizačné ceny sa nám podarilo zakontrahovať produkciu z celej výmery zhruba 

1,5 tony z hektára.  

Na ostatných výmerách ornej pôdy plánujeme v jarných mesiacoch vysiať 

jarné plodiny. Jarný jačmeň chceme vysiať na výmere 125 hektárov, s úrodou 

4,8 tony z ha, všetko na sladovnícke účely.  Slnečnicu plánujeme osiať na 

výmere 120 ha, pri predpokladanej úrode 2,8 tony z ha. Na 190 ha plánujeme 

osiať sóju pri úrode 2,8 tony z ha. Aj pri týchto plodinách budú vyššie realizačné 

ceny ale pri vyšších vstupoch, lebo ceny hnojív sú v priemere 2 až 3 krát vyššie.   

Pre firmu SAATBAU budeme pestovať na osivo jarnú pšenicu na 30 ha 

s výnosom 4,6 tony z ha. Z dôvodu zdražovania energie, elektriny, plynu 

a spomínaných priemyselných hnojív znižujeme osev kukurice zhruba o 200 ha 

na 180 ha. Z toho 100 ha kŕmnej kukurice, kukurice na zrno a 80 ha kukurice na 

siláž. Navýšili sme osevy tráv na semeno. Pestovanie tráv na semeno nám 

umožňuje za ekonomicky priaznivých podmienok využívať aj menej úrodné 

pôdy. V tomto roku budeme pestovať trávy na výmere 210 ha. Ďalej plánujeme 

pestovať horčicu na výmere 38 ha a cirok na zrno taktiež na výmere 38 ha.     

 Dosiahnutie plánovaných úrod jednotlivých plodín pri predpokladaných 

realizačných cenách zabezpečí dosiahnutie zisku na úseku rastlinnej výroby 
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v celkovej výške 400.000 €. Ako so samozrejmosťou pri napĺňaní tohto cieľa 

počítame s dobrou prácou pracovného kolektívu na tomto úseku.  

 

 Úsek živočíšnej výroby 

 

Na tomto úseku plánujeme navýšenie hovädzieho dobytka asi na 300 

kusov, aby sme zabezpečili zaťaženosť veľkých dobytčích jednotiek na TTP. 

Počítame tu s výraznou zmenou stavov a štruktúry chovaného dobytka. Išlo by 

o chov mäsového typu plemena Limuzín a mliečneho typu slovenského   

strakatého. Hlavnou úlohou na tomto úseku je dosiahnuť prírastok 1,3 kg na kus 

a deň. Týmto sa zabezpečí zníženie výrobných nákladov na výrobu hovädzieho 

mäsa.  

Keďže začíname s chovom beztrhového typu hovädzieho dobytka, 

budeme sa musieť popasovať s problémami tohto chovu a osvojiť si správne 

postupy tohto chovu. Keďže nepredpokladáme prepad odbytových cien 

hovädzieho mäsa, plánujeme v tejto výrobe dosiahnuť kladný hospodársky 

výsledok.  

 

Úsek mechanizácie a investičnej výstavby 

 

Hlavnou úlohou v roku 2022 je pre nás poskytovanie prác a služieb pre 

rastlinnú a živočíšnu výrobu a v malej miere aj pre iné poľnohospodárske 

subjekty a to v takom rozsahu nakoľko nám dovolí počasie a zásady správnej 

farmárskej práce. Aj v roku 2022 máme v pláne  investície na úseku 

mechanizácie, nákup poľnohospodárskej techniky a obnovu strojového parku 

preinvestovať čiastku 80.000 €.  

Veríme, že nová technika, ktorá bola zakúpená v predošlých rokoch 

prispeje k skvalitneniu služieb, ktoré robíme pre živočíšnu a rastlinnú výrobu. 

Príprava pôdy, sejba obilnín, zber obilovín a ostatné poľné práce, ktoré robíme 

pre rastlinnú výrobu. Výroba krmovín, senáže a siláže, sena pre živočíšnu 

výrobu.   

Financie na nákup techniky v roku 2022 chceme využiť zo zdrojov 

získaných cez projekt. Staršiu techniku, ktorá je prestarlá, drahá na prevádzku 

a problematická pre STK máme v pláne úplne vyradiť z prevádzky.  V plnej 

miere využívať traktorovú dopravu pri odvoze komodít v rastlinnej výrobe 

veľkovýmovými návesmi FLIEGEL. Využívať novšiu techniku na prevádzanie 

prác, či už pri kosbe viacročných krmovín, príprave pôdy a tým znižovať 

náklady na úseku mechanizácie. Kombajny využívať na 100 % pre vlastnú 
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potrebu rastlinnej výroby ale snažiť sa robiť služby aj pre iné poľnohospodárske 

subjekty a to hlavne pri výmlate sóje a prispieť k plneniu výnosov na úseku 

mechanizácie. Hoci to nebude ľahké a reálne pri nízkych vnútropodnikových 

cenách a vysokých nákladoch na prevádzku a každý mesiac vyššími cenami 

energie a pohonných hmôt.  Dôslednejšie využívať 8 – hodinový pracovný čas, 

hoci vieme, že je závislý od počasia a menej robiť v soboty a nedele. Väčší 

dôraz klásť na kvalitnejšie prevedenie prác s čo najnižšími nákladmi. Ďalej 

znížiť náklady na údržbu strojov, úsporu PHM, mazív, náhradných dielov, 

energií a tým prispieť ku šetreniu financií na úseku mechanizácie v roku 2022. 

Úsek mechanizácie by mal v tomto roku hospodáriť s vyrovnaným rozpočtom. 

Náklady by mali činiť 867.000 € a výnosy takisto 867.000 €.   

                                                                                                                                                                                                                                                         

Ekonomický úsek 

                                                                                               

 Aj na tomto úseku predstavenstvo vytýčilo najdôležitejšie úlohy pre rok 

2022. Rozhodujúce bude dodržať naplánovanú výšku vstupov do našej 

poľnohospodárskej produkcie. Splnenie tejto úlohy zabezpečí rentabilitu 

vynaložených prostriedkov.  

 V živočíšnej výrobe predpokladáme vyrovnané ceny počas celého roka. 

Aby sme dosiahli plánované výsledky v ekonomike  na tomto úseku, budeme  

musieť zabezpečiť vyššiu produkciu spojenú s razantným znížením nákladov. 

To sa nedá dosiahnuť ináč ako výrazným zlepšením výkonu pracovných 

kolektívov, pretože iba dobrou zootechnickou prácou zootechnikov a zvýšenou 

iniciatívou krmičov a ošetrovateľov sa nám podarí dosiahnuť plánované 

výsledky.   

Po zvážení všetkých okolností a možností si predstavenstvo 

poľnohospodárskeho družstva dáva za cieľ dosiahnuť v nasledujúcom roku zisk 

vo výške 70.000 €. Vychádzajúc zo súčasnej dobrej finančnej situácie 

poľnohospodárskeho družstva, predstavenstvo navrhuje vyplatiť po žatve v roku 

2022 dividendy v celkovej sume 148.293  € z nerozdeleného zisku za rok 2020. 

Splnenie tohto zámeru bude možné bez nutnosti čerpania úveru, náklady 

pokryjeme z vlastných finančných zdrojov.  

Aj v roku 2022 plánujeme pokračovať v nákupe poľnohospodárskej pôdy. 

Predstavenstvo aj v tomto roku vyčlenilo na nákup pôdy 50.000 €. Aby sa 

podarilo naplniť tento cieľ, pristúpili sme od začiatku tohto roka k navyšovaniu 

kúpnej ceny za ornú pôdu.   

Predstavenstvo pre rok 2022 rozhodlo o zvýšení tarifných miezd našich 

zamestnancov do maximálnej výšky 5 %. Pokračujeme tak v pravidelnom raste 
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miezd našich zamestnancov už niekoľko rokov. Vysoké mzdové ohodnotenie 

našich zamestnancov však prispieva k ich stabilizácii a vytváraniu kvalitných 

pracovných kolektívov. Vytváranie dobrých pracovných kolektívov patrí medzi 

najdôležitejšie úlohy vedúcich úsekov.  

Navyšuje sa aj nájomné za pôdu. Za hektár ornej pôdy budeme vyplácať 

nájom vo výške 45 € a za hektár pôdy nižšej bonity 30 € za hektár. Aj v tomto 

roku umožníme našim prenajímateľom vybrať si nájom aj v naturálnych 

dávkach, pričom to bude organizačne zabezpečené tak ako po iné roky.  

Predstavenstvo každoročne pristupuje k navyšovaniu tarifných miezd 

našich zamestnancov. Tým ich motivujeme ku kvalitnejšej práci pre náš 

poľnohospodársky podnik. Sme vďační aj za dôveru našim členom 

aj vlastníkom družstevných podielnických listov. Preto im chceme aj v tomto 

roku vyplatiť dividendy. Samozrejme nezabúdame ani na vlastníkov pôdy, 

ktorým za celú existenciu družstva každý rok vyplácame dohodnutý nájom.   

V roku 2022 zostanú v platnosti príplatky ku strave, nebudeme navyšovať 

cenu za prevedené práce na záhumienkach a zachováme nárok našich bývalých 

zamestnancov, ktorí sú v dôchodkovom veku, na naturálne dávky. 

 

 


